



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

施逸

2021年3月4日

關注現時本地疫苗接種計劃實施狀況

特區政府於上月 9 日正式啟動全民疫苗免費接種計劃，主要官員及前線人員以身作則主動接種起到帶頭作用，為接種疫苗者配備醫療保障，防疫工作值得大眾肯定。當中不少長者、市民反映現時接種人數較少且對各類疫苗的有效程度、副作用影響及限制不瞭解，所以仍處觀望階段。另外，政府指出疫苗庫存足夠全澳市民所需，但疫苗有效期只有半年，呼籲市民主動接種，根據過往流感疫苗經驗，大約七成市民接種。當局稱如未能全民接種，預計疫苗配額會造成浪費，對於現時本地疫苗接種計劃實施狀況，本人提出以下 3 點建議：

1. 與各大社團及機構合作，加強疫苗宣傳教育工作，特別是針對長者、行動不便及不適宜接種的高危人士，增設各區疫苗接種計劃公眾講解會和即場協助預約服務，釋出更多有關疫苗接種的資訊，排除公眾疑慮，呼籲及早接種產生抵抗力。
2. 建議進一步減少已接種疫苗者的核酸檢測費用，一方面減輕市民經濟負擔，另一方面對全民主動接種疫苗帶來推動作用。
3. 積極探討全民免核酸通關的可行性，當未來全國疫苗覆蓋率達到一定比例產生免疫屏障時，可免除兩地核酸檢測措施，將大大提升內地旅客來澳消費意欲，加快振興旅遊業以及經濟復甦速度。